



MINISTERUL AFACERILOR EXTERNE

Direcția Relații Consulare

Nr. M2-1/17096/11.03.2022

Stimată doamnă Ciucă,

Confirmăm primirea mesajului dumneavoastră, adresat Ministerului Afacerilor Externe (MAE), în legătură cu situația tragică a familiilor unor judecători și procurori din Afganistan.

Demersurile Celulei de criză interinstituționale (CCI), convocate la 13 august 2021 și coordonate de ministrul afacerilor externe Bogdan Aurescu, au vizat identificarea celor mai bune soluții pentru evacuarea cetățenilor afgani esențiali pentru România – colaboratori ai trupelor române în teatrul de operațiuni din Afganistan, studenți cu burse în România, precum și alte categorii vulnerabile: jurnaliști, activiști pentru drepturile omului, magistrați și membri de familie ai acestora.

Deschiderea și disponibilitatea pe care MAE le-a manifestat față de solicitările persoanelor din sistemul judiciar afgan și familiile lor sunt expresia îngrijorării autorităților române, inclusiv a conducerii MAE, față de situația cetățenilor afgani care s-au aflat sau se află în pericol acum în Afganistan. În context, reiterăm că MAE a inițiat și gestionat operațiunile de evacuare a cetățenilor afgani din poziția de coordonator al Celulei de Criză Interinstituționale activată la momentul declanșării crizei politico-militaro-umanitare din Afganistan.

După cum desigur cunoașteți, în grupul celor 156 de cetățeni afgani, pe care MAE i-a sprijinit pentru evacuare și transport în România, se regăsesc și magistrați și membri ai familiilor lor.

Pe fondul evoluțiilor din zona Afganistanului, MAE nu preconizează ca fezabile, la acest moment, noi proceduri de evacuare și transport ale cetățenilor afgani în România, de tipul celor care i-au vizat pe cei 156 de cetățeni afgani deja evacuați. Toate solicitările pe care MAE le-a primit și le primește în continuare, după evacuarea realizată, sunt centralizate și puse la dispoziția autorităților cu competențe în domeniul apărării și siguranței naționale, urmând să fie analizate și luată o decizie la nivelul Comitetului Interministerial Coaliția Națională pentru Integrarea Refugiaților, din care și MAE face parte.

În același timp, vă informez că Ministerul Afacerilor Interne este instituția abilitată care va evalua capacitatea de preluare a refugiaților/azilanților și posibilitatea de extindere a acestora.

În ceea ce privește situațiile în care cetățeni afgani vor dori să aplice pentru viza română, în baza legislației în vigoare, MAE, prin misiunile diplomatice și oficiile consulare ale României din străinătate, va prelua solicitările de viză și le va transmite, în funcție de tipul de viză solicitat, instituțiilor române competente, pentru analiză și decizie. În cadrul procedurilor standard care se aplică, cererea de viză și programarea interviului pot fi făcute online și gratuit prin portalul www.evisa.mae.ro, însă este necesară prezența fizică a cetățenilor străini la sediile misiunilor diplomatice și oficiilor consulare ale României în străinătate pentru prezentarea și depunerea documentației.

Doamnei Jud. dr. Andreea Ciucă
Președinte
Asociația Magistraților din România

Aleea Alexandru nr. 24, Sector 1
011823 București, România
Phone: +4 021 431 1620 Fax: +4 021 319 6869
E-mail: drco@mae.ro
Web: www.mae.ro


MINISTERUL AFACERILOR EXTERNE

Având în vedere cele de mai sus, vă asigurăm în continuare de întreaga disponibilitate a conducerii MAE, respectiv a Departamentului Consular, de a colabora cu dumneavoastră, de a vă îndruma și de a sprijini eforturile pe care, la rândul dumneavoastră, le depuneți pentru ajutorarea cetățenilor afgani aflați în situații deosebite în limitele competențelor consulare stabilite prin legislația națională și internațională în vigoare.

Cu respect,



Director



Director general